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Parts

1. Power indicator

2. Temperature indicator

3. Clamp

4. Cut and seal triangular lower
plate (TS2000)

9. Cut and seal triangular upper
plate (TS2000)

6. Lower plate (TS2020)

7. Upper plate (TS2020)

Intended use

Your Black & Decker Sandwich
Maker has been designed for
making toasted sandwiches and
grilling food as described in this
manual. This appliance is intended
for household use only.

[LQ] Read this entire manual
carefully before using the
appliance.

Safety instructions

e Warning! When using mains-
powered appliances, basic safety
precautions, including the
following, should always be
followed to reduce the risk of fire,
electric shock and personal
injury.

(Original instructions) ©

¢ The intended use is described in
this manual. The use of any
accessory or attachment or the
performance of any operation
with this appliance other than
those recommended in this
instruction manual may present a
risk of personal injury.

e Retain this manual for future
reference.

Using your appliance

e Do not touch hot surfaces.

o Always take care when using the
appliance.

o Never pull the power supply cord
to disconnect the plug from the
socket. Keep the power supply
cord away from heat, oil and
sharp edges.

¢ Do not allow the power supply
cord to hang over the edge of
your work top or table. Route the
cord carefully to avoid tripping
hazard.

¢ Never operate an appliance
directly below the socket it is
connected to.



Q (Original instructions)

e Always place the appliance on a
level surface with adequate free
space on all sides.

¢ Do not place the appliance on or
near heat sources or in a heated
oven.

¢ Do not use the appliance
outdoors.

¢ Do not use the appliance on a
wet or slippery surface.

¢ Do not use the appliance near

flammable or explosive materials.
e Always protect the appliance from

water or excessive humidity.

¢ Do not move the appliance when
in use.

e Operate the appliance only with
dry hands.

¢ Do not use the appliance if you
have bare feet.

¢ Route the cord carefully to avoid
tripping hazard.

o If the power supply cord is
damaged during use, disconnect
the appliance from the power

supply immediately. Do not touch

the power supply cord before
disconnecting from the power

supply.

e Disconnect the appliance from
the power supply when not in
use, before fitting or removing
parts and before cleaning.

o Never let the appliance operate
unattended.

¢ Do not immerse the appliance,
cord set or plug in liquids.

o Allow the appliance to cool before
cleaning.

¢ Do not use this appliance to cook
raw meats.

Safety of others

e This appliance is not intended for
use by persons (including
children) with reduced physical
sensory or mental capabilities, or
lack of experience and
knowledge, unless they have
been given supervision or
instruction concerning use of the
appliance by a person
responsible for their safety.

e Children should be supervised to
ensure that they do not play with
the appliance.

e Do not allow children or any
person unfamiliar with these
instructions to use the appliance.



e Do not allow children or animals
to come near the work area or to
touch the appliance or power
supply cord. Close supervision is
necessary when the appliance is
used near children.

After use

e Remove the plug from the socket
before leaving the appliance
unattended and before changing,
cleaning or inspecting any parts
of the appliance.

¢ \When not in use, the appliance
should be stored in a dry place.
Children should not have access
to stored appliances.

Inspection and repairs

e Before use, check the appliance
for damaged or defective parts.
Check for breakage of parts,
damage to switches and any
other conditions that may affect
its operation.

e Do not use the appliance if any
part is damaged or defective.

e Have any damaged or defective
parts repaired or replaced by an
authorised repair agent.

(Original instructions) ©

o Before use, check the power
supply cord for signs of damage,
ageing and wear.

¢ Do not use the appliance if the
power supply cord or mains plug
is damaged or defective.

o |f the power supply cord or mains
plug is damaged or defective it
must be repaired by an
authorised repair agent in order
to avoid a hazard. Do not cut the
power supply cord and do not
attempt to repair it yourself.

o Never attempt to remove or
replace any parts other than
those specified in this manual.

Electrical safety
This product must be
earthed. Always check that
the power supply
& corresponds to the voltage
on the rating plate.
If the supply cord is damaged, it
must be replaced by the
manufacturer or an authorised
Black & Decker Service Centre in
order to avoid a hazard.



Q (Original instructions)

To avoid the risk of electric shock,
do not immerse the cord, plug or
appliance in water or other liquid.

Use

Warning! Always place the appliance on a flat,
clean and non-slip surface before
operating it.

Warning! Do not leave the unit unattended while
in use.

Do not touch hot parts. The plates (4, 5,
6 and 7) will become hot during use.

Preheating

e Place the appliance on a suitable surface.

e Connect the plug to a power socket.

o The red power indicator (1) will light up.

o Wait for the green temperature indicator (2) to
go out. This indicates the unit is at the correct
temperature and is ready to use.

Toasting (TS2000)

o Preheat the plates as described above.

¢ Open the appliance and place a slice of
buttered bread onto the cut and seal triangular
lower plate (4), with the buttered side down.

¢ Add the required filling and place another piece
of buttered bread on top, with the buttered side
up.

o [f required repeat for a second sandwich.

o Close the cooking plates by slowly lowering the
cut and seal triangular upper plate (5).

o Use the clamp (3) to keep the plates closed.

Warning! The contents of a toasted sandwich
may be very hot.

o After approx. 2-3 minutes, the sandwiches will
be ready. The time may vary depending on
your taste and the type of bread and filling.

Warning! Do not use force to close the cover or
to apply the clamp. If necessary, remove some
filling.

Toasting (TS2020)

o Preheat the plates as described above.

¢ Open the appliance and place a slice of
buttered bread onto the lower plate (6), with the
buttered side down.

¢ Add the required filling and place another piece
of buttered bread on top, with the buttered side
up.

o |f required repeat for a second sandwich.

o Close the cooking plates by slowly lowering the
upper plate (7).

Warning! The contents of a toasted sandwich
may be very hot.

o After approx. 2-3 minutes, the sandwiches will
be ready. The time may vary depending on
your taste and the type of bread and filling.

Warning! Do not use force to close the cover or
to apply the clamp. If necessary, remove some
filling.

Grilling (TS2020)

¢ Preheat the plates as described above.

o Open the appliance and lightly brush both grill
plates (6 and 7) with butter, margarine or
cooking oil to prevent food sticking to the
plates.

o Make sure that the unit is at the correct cooking
temperature (green light out).

¢ Open the appliance and add the food to the
lower plate (6).



¢ Close the cooking plates by carefully lowering
the upper plate (7).

o [f possible use the clamp to lock the cover in
place.

Note: Avoid thick foods as these will prevent the

unit closing properly.

Note: The cooking time will vary depending on

the food type and thickness.

o Check the food regularly to avoid burning.

Maintenance & cleaning

Warning! Before cleaning and maintenance,
switch the appliance off, remove the plug from the
socket and allow the appliance to cool.

Warning! Do not immerse the appliance, the cord
set or the plug in water or any other liquid.

o Wipe the exterior with a damp cloth.

¢ Do not use scouring pads.

o If necessary, use a mild detergent to remove
spots. Do not use any abrasive or solvent
based cleaner.

¢ Do not use metal implements on the non-stick
surfaces.

Protecting the environment

Separate collection. This product must not
be disposed of with normal household

== aste.

Should you find one day that your Black & Decker

product needs replacement, or if it is of no further

use to you, do not dispose of it with household
waste. Make this product available for separate
collection.

o Black & Decker provides a facility for recycling
Black & Decker products once they have
reached the end of their working life. This
service is provided free of charge. To take
advantage of this service please return your
product to any authorised repair agent who will
collect them on our behalf.

(Original instructions) ©

¢ You can check the location of your nearest
authorised repair agent by contacting your local
Black & Decker office at the address indicated
in this manual. Alternatively, a list of authorized
Black & Decker repair agents and full details of
our after-sales service and contacts are
available on the Internet at: www.2helpU.com.

Technical data

Voltage 220 - 240 Volts

Power 750 W

Weight 1.3 kg
Guarantee

Black & Decker is confident of the quality of its
products and offers an outstanding guarantee.
This guarantee statement is in addition to and in
no way prejudices your statutory rights.

The guarantee is valid within the territories of the
Member States of the European Union and the
European Free Trade Area.

If a Black & Decker product becomes defective
due to faulty materials, workmanship or lack of
conformity, within 24 months from the date of
purchase, Black & Decker guarantees to replace
defective parts, repair products subjected to fair
wear and tear or replace such products to ensure
minimum inconvenience to the customer unless:

e The product has been used for trade,
professional or hire purposes;

e The product has been subjected to
misuse or neglect;

e The product has sustained damage
through foreign objects, substances or
accidents;

o Repairs have been attempted by
persons other than authorised repair
agents or Black & Decker service staff.

To claim on the guarantee, you will need to
submit proof of purchase to the seller or an


http://www.2helpu.com/�

© (Original instructions)

authorised repair agent. You can check the
location of your nearest authorised repair agent
by contacting your local Black & Decker office at
the address indicated in this manual.
Alternatively, a list of authorised Black & Decker
repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet

at: www.2helpU.com.


http://www.2helpu.com/�

Parti

1. Spia di accensione

2. Indicatore temperatura

3. Morsetto

4. Piastra triangolare
inferiore (TS2000)

9. Piastra triangolare
superiore (TS2000)

6. Piastra inferiore (TS2020)

7. Piastra superiore (TS2020)

Uso previsto

La tostiera Black & Decker ¢ stata
progettata per realizzare sandwich
tostati e per grigliare alimenti come
descritto in questo manuale.
Questo prodotto ¢ stato progettato
solo per uso domestico.

[LQ] Leggere attentamente il
presente manuale nella sua

totalita, prima di usare

I'elettrodomestico.

Istruzioni di sicurezza

e Attenzione! Quando si usano
elettrodomestici alimentati
elettricamente, osservare sempre
le normali precauzioni di
sicurezza per ridurre il rischio di

(Traduzione del testo originale)

incendio, scosse elettriche e
lesioni personali.

e L'uso previsto & descritto nel
presente manuale. Se questo
elettrodomestico viene usato con
accessori o per usi diversi da
quelli raccomandati nel presente
manuale d'uso, si potrebbero
verificare lesioni personali.

e Conservare il presente manuale
per futura consultazione.

Utilizzo dell'elettrodomestico

¢ Non toccare le superfici calde.

e Prestare sempre attenzione
quando si usa I'elettrodomestico.

¢ Non tirare mai il filo di
alimentazione per scollegare la
spina dalla presa.

e Tenere il filo di alimentazione
lontano da fonti di calore, olio e
bordi taglienti. Non lasciare che il
filo di alimentazione sporga dal
bordo del piano di lavoro o del
tavolo.

¢ Non appoggiare
I'elettrodomestico sotto a una
presa di corrente.



(Traduzione del testo originale)

e Appoggiare sempre
I'elettrodomestico su una
superficie piana con abbastanza

spazio a disposizione tutt'attorno.

¢ Non appoggiare
I'elettrodomestico su, o vicino a

fonti di calore o in un forno caldo.

¢ Non usare l'elettrodomestico
allaperto.

¢ Non appoggiare
I'elettrodomestico su una
superficie bagnata o scivolosa.

e Non usare l'elettrodomestico
vicino a materiali infiammabili o
esplosivi.

e Proteggere sempre
I'elettrodomestico dall'ingresso di

acqua o da un’'umidita eccessiva.

¢ Non spostare I'elettrodomestico
quando lo si sta usando.

e Far funzionare I'elettrodomestico
solo con le mani asciutte.

e Non usare l'elettrodomestico se si

é a piedi nudi.

e Posizionare sempre con attenzione

il cavo di alimentazione per
evitare d'inciampare.

¢ Se il filo di alimentazione subisce

danni durante 'uso, scollegare
immediatamente
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I'elettrodomestico
dall'alimentazione elettrica. Non
toccare il filo di alimentazione
prima di scollegarlo
dall'alimentazione elettrica.

e Scollegare I'elettrodomestico
dall'alimentazione elettrica se non
é utilizzato e prima di inserire 0
staccare gli accessori e prima del
lavaggio.

¢ Non lasciare mai incustodito
I'elettrodomestico quando € in
funzione.

¢ Non immergere
I'elettrodomestico, il cavo di
alimentazione o la spina in
sostanze liquide.

e Lasciar raffreddare
I'elettrodomestico prima di pulirlo.

¢ Non usare questo
elettrodomestico per cucinare
carni crude.

Sicurezza altrui

Questo elettrodomestico non &
stato progettato per impiego da
parte di persone (0 bambini)
portatrici di handicap fisici, psichici
0 sensoriali 0 che non abbiano la
dovuta esperienza o conoscenza, a



meno che non siano seguite o
opportunamente istruite sul suo
impiego da parte di una persona
responsabile della loro sicurezza.

e Controllare che i bambini non
giochino con ['elettrodomestico.

o \/ietare I'uso dell’elettrodomestico
a bambini e ad adulti che non
abbiano letto il presente manuale.

e \ietare a bambini 0 ad animali di
avvicinarsi all’'area di lavoro o di
toccare I'elettrodomestico o il filo
di alimentazione. Prestare la
massima attenzione quando si
usa l'elettrodomestico vicino ai
bambini.

Dopo l'impiego

e Estrarre la spina dalla presa
prima di lasciare incustodito
I'elettrodomestico e prima di
cambiarne, pulirne o ispezionarne
le parti.

¢ Quando non viene usato, riporre
I'elettrodomestico in un luogo
asciutto. Gli elettrodomestici non
devono essere riposti alla portata
dei bambini.

(Traduzione del testo originale)

Ispezione e riparazioni

e Prima dell'impiego, controllare
che l'elettrodomestico non sia
danneggiato e non presenti parti
difettose. Controllare che non vi
siano parti rotte, che gli
interruttori non siano danneggiati
e che non vi siano altre condizioni
che potrebbero avere
ripercussioni sulle prestazioni.

¢ Non usare l'elettrodomestico se
alcune parti sono danneggiate o
difettose.

e Far riparare o sostituire le parti
danneggiate o difettose da un
tecnico autorizzato.

¢ Prima dell’'uso, controllare che il
filo di alimentazione non presenti
segni di danni, invecchiamento e
usura.

¢ Non usare I'elettrodomestico se |l
filo di alimentazione o la spina
sono danneggiati o difettosi.

o Se il filo di alimentazione o la
spina sono danneggiati 0
difettosi, devono essere riparati
da un tecnico autorizzato per
evitare che costituiscano un
rischio. Non tagliare il filo di

11



(Traduzione del testo originale)

alimentazione e non tentare di
ripararlo personalmente.

¢ Non tentare di smontare 0
sostituire qualsiasi parte ad
eccezione di quelle specificate
nel presente manuale.

Sicurezza elettrica
A collegato a terra. Controllare
sempre che l'alimentazione
corrisponda alla tensione
indicata sulla targhetta dei
dati tecnici.
In caso di danneggiamento del
cavo di alimentazione, &
necessario farlo riparare dal
fabbricante o presso un centro
assistenza Black & Decker
autorizzato in modo da evitare
eventuali pericoli.
Per evitare il rischio di scosse
elettriche, non immergere il filo, la
spina o I'elettrodomestico in acqua
o in liquidi di alcun tipo.

Utilizzo

Attenzione! Prima di accenderlo, appoggiare
sempre l'elettrodomestico su una superficie
pulita e non sdrucciolevole.
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Questo prodotto deve essere

Attenzione! Non lasciare incustodito
I'elettrodomestico durante l'uso.

Non toccare le parti calde. Le piastre (4,
5, 6 e 7) si riscaldano durante l'uso.

Preriscaldamento

o Appoggiare I'elettrodomestico su di una
superficie idonea.

o Collegare la spina a una presa di corrente; la
spia di accensione rossa (1) si illumina.

o Attendere che l'indicatore di temperatura
verde (2) si accenda: significa che l'unita ha
raggiunto la temperatura necessaria ed &
pronta per 'uso.

Tostatura (TS2000)

o Preriscaldare le piastre come descritto in
precedenza.

e Aprire I'elettrodomestico e mettere una fetta di
pane imburrato sopra la piastra triangolare
inferiore (4), con il lato imburrato sotto.

o Aggiungere il ripieno desiderato e appoggiarvi
sopra un’altra fetta di pane imburrata, con il
lato imburrato verso ['alto.

o Se lo si desidera, ripetere per un secondo
panino.

o Chiudere le piastre di cottura abbassando
lentamente la piastra triangolare superiore (5).

o Usare il morsetto (3) per tenere le piastre
chiuse.

Attenzione! Il ripieno di un toast puo essere
molto caldo.

o | toast sono pronti dopo 2-3 minuti circa. |
tempi di cottura possono variare in base alle
preferenze personali, al tipo di pane usato e al
ripieno.



Attenzione! Non esercitare forza per chiudere il
coperchio 0 agganciare il morsetto. Se necessario,
rimuovere un po' di ripieno.

Tostatura (TS2020)

o Preriscaldare le piastre come descritto in
precedenza.

e Aprire I'elettrodomestico e appoggiare una fetta
di pane imburrata sulla piastra inferiore (6), con
il lato imburrato verso il basso.

o Aggiungere il ripieno desiderato e appoggiarvi
sopra un‘altra fetta di pane imburrata, con il
lato imburrato verso l'alto.

e Se lo si desidera, ripetere per un secondo
panino.

o Chiudere le piastre di cottura abbassando con
attenzione la piastra superiore (7).

Attenzione! Il ripieno di un toast pud essere
molto caldo.

o | toast sono pronti dopo 2-3 minuti circa. |
tempi di cottura possono variare in base alle
preferenze personali, al tipo di pane usato e al
ripieno.

Attenzione! Non esercitare forza per chiudere il
coperchio 0 agganciare il morsetto. Se necessario,
rimuovere un po' di ripieno.

Cottura alla griglia (TS2020)

o Preriscaldare le piastre come descritto in
precedenza.

o Aprire I'elettrodomestico e spennellare
leggermente le piastre di cottura (6 e 7) con
burro, margarina od olio per evitare che il cibo
vi aderisca.

o Accertarsi che I'elettrodomestico abbia
raggiunto la corretta temperatura di cottura
(luce verde accesa).

o Aprire I'elettrodomestico e appoggiare gli
alimenti sulla piastra di cottura inferiore (6).

(Traduzione del testo originale)

o Chiudere le piastre di cottura abbassando con
attenzione la piastra superiore (7).

e Se possibile usare il morsetto per fissare il
coperchio.

Nota: Evitare di cucinare alimenti molto alti che

impedirebbero all'elettrodomestico di chiudersi in

modo corretto.

Nota: Il tempo di cottura varia in base al tipo di

alimento e al suo spessore.

¢ Controllare regolarmente i cibi durante la
cottura per evitare che si brucino.

Pulizia e manutenzione

Attenzione! Prima di pulire I'elettrodomestico e di
eseguire la manutenzione, spegnerlo, scollegare
la spina dalla presa di corrente e lasciare che
I'elettrodomestico si raffreddi.

Attenzione! Non immergere I'elettrodomestico, il
filo di alimentazione o la spina in acqua o in
qualsiasi altro liquido.

e Strofinare I'esterno con un panno umido.

o Non usare pagliette abrasive.

e Se necessario, usare un detersivo neutro per
eliminare le macchie. Non usare sostanze
abrasive o detergenti a base di solventi.

o Non usare utensili in metallo sulle superfici
antiaderenti.

Protezione dell'ambiente

Raccolta differenziata. Questo prodotto
non deve essere smaltito con i normali
rifiuti domestici.

Nel caso in cui I'elettrodomestico Black & Decker

debba essere sostituito 0 non sia pill necessario,

non smaltirlo con i normali rifiuti domestici.

Metterlo da parte per la raccolta differenziata.

e Black & Decker offre ai propri clienti la
possibilita di riciclare i prodotti Black & Decker
che hanno esaurito la loro vita di servizio.
Questo servizio & offerto gratuitamente. Per
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(Traduzione del testo originale)

usufruire di tale servizio, € sufficiente restituire
il prodotto a qualsiasi tecnico autorizzato,
incaricato della raccolta per conto dell'azienda.

o Per individuare il tecnico autorizzato piu vicino,
rivolgersi alla sede Black & Decker locale,
presso il recapito indicato nel presente
manuale. Altrimenti, un elenco completo di tutti
i tecnici autorizzati Black & Decker e i dettagli
completi sui contatti e i servizi post-vendita
sono disponibili su Internet all'indirizzo:
www.2helpU.com.

Dati tecnicli
Tensione 220 — 240 Volts
Potenza assorbita 750 W
Peso 1.3 kg
Garanzia

Certa della qualita dei suoi prodotti, Black &
Decker offre una garanzia eccezionale.

Il presente certificato di garanzia e
complementare ai diritti legali e non li pregiudica
in alcun modo.

La garanzia & valida entro il territorio degli Stati
membri dell'Unione Europea e dell'lEFTA
(European Free Trade Area).

Se un prodotto Black & Decker risulta difettoso
per qualita del materiale, della costruzione o per
mancata conformita entro 24 mesi dalla data di
acquisto, Black & Decker garantisce la
sostituzione delle parti difettose, provvede alla
riparazione dei prodotti se ragionevolmente
usurati oppure alla loro sostituzione, in modo da
ridurre al minimo il disagio del cliente a meno
che::

o il prodotto non sia stato destinato a usi
commereciali, professionali o al
noleggio;

« il prodotto non sia stato usato in modo
improprio o scorretto;
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o il prodotto non abbia subito danni
causati da oggetti o sostanze estranee
oppure incidenti;

« il prodotto non abbia subito tentativi di
riparazione non effettuati da tecnici
autorizzati né dall'assistenza Black &
Decker.

Per attivare la garanzia & necessario esibire la
prova di acquisto al venditore o al tecnico
autorizzato. Per individuare il tecnico autorizzato
piu vicino, rivolgersi alla sede Black & Decker
locale, presso il recapito indicato nel presente
manuale. Altrimenti, un elenco completo di tutti i
tecnici autorizzati Black & Decker e i dettagli
completi sui contatti e i servizi post-vendita sono
disponibili su Internet all'indirizzo:
www.2helpU.com.
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Mépn

1. 'Evdeign Acitoupyiag

2. 'Evdeitn Bepuokpaaoiag

3. ZQIyKTAPaS

4. TpiywvikA KATW TTAGKA KOTTAG
kal o@pdyiong (TS2000)

9. TpiywvikA emavw TAAKa KOTTAG
kal o@pdyiong (TS2000)

6. Katw mAdka (TS2020)

7. Emavw mAdka (TS2020)

Mpoopifopevn xpion

H cavtouitaiépa tnG Black &
Decker £xel oxediaaTei yia v
TTPOETOINATTA YNHPEVWY TAVTOUITG
Kl TO WHTIPO TPOPiWYV, OTIWG
TEPIYPAPETAI OTO TTIAPOV
EYXeIpiodIo.

Auté 10 TTPOIGV TTPOOpICETaI YIa
OIKIOKA Xpran pévo.

[LQ] AloBaoTe TTPOTEKTIKA OAO

TO TIEPIEXOUEVO QUTOU TOU
EYXEIpIdiou TIpIV
XPNOIUOTIOINCETE TN
OUOKEUN.

Odnyieg ao@aAegiog

e Mposidomoinan! Kard 1 xpnon
OUCKEUWV TTOU TPOPOdOTOUVTA
e NAEKTPIKS pelua, Ba TTPETTEN va

AapBdvovral ol Bacikég
TTPOQUAALEIC aoPasiag,
oupTTEPIAAPBAVOUEVWIV TWV
TTOPAKATW, IO TOV TTEPIOPICHO
TOU KIVOUvVOU TTupKayIdcg,
NAEKTPOTTANEIOG KOl CLWHATIKWY
BAaBwv.

* H mpoopidopevn xprion
TEPIYPAPETAI OE AUTO TO
eyxelpidlo. Téoo n xpAon
eCapTnUATWy A TPOCAPTNUATWY
000 Kal N TPAyaTOoTIoIiNGN
EPYOOIWV HE TO EpYaAEio TTou dev
OUVIOTWVTAI O€ QUTO TO
EYXEIPIOI0 0ONYIWV EYKUHOVEI
KivOuvo TpaupaTiouou.

e QuUAGETE auTd TO EYXEIPIDIO YIa
MEANOVTIKA avagopa.

XpAon TG CUOKEUNAG 00G

o [10AU (€OTEG ETTIQAVEIEG, UNV
ayyidere.

e [1poaéxeTe TTaAvVTO OTAV
XPNOILOTIOIEITE Tr) GUCKEUN).

o [10T¢ unv aTTOCUVOEETE TN
guokeun amd v Tpia
TPpaBwvTag 10 KOAWdIS TNG.
Kpatnate 10 Kahwdio
TP0Q0dOTIAg HOKPIA ATTO TINYES
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BepudTnTac, Aadia kai aiyuned
akpa.

o Mnv agrivere 10 kKOAwdIO
TP0P0dOaiag va KpEWETal ammd
TNV AKpEn NG ETTIPAVEING
gpyaciag oag A Tou Tpate(iov.

o Mnv TOTT0BETEITE T CUOKEUN
KOTW aTro Tpideg.

o Na Tommobereite Tavta
OUOKEUN ETTAVW O€ 1A ETTITTEDN
EMQAVEIQ PE APKETO EAEVOEPO
XWPEO YUPW ATTé TN CUCKEUNR.

o Mnv ToTT00€TEITE TN GUOKEUT)
TTAvVW ) KOVTA O€ TNYEC
BepudTnTaC R 0€ Bepuacévo
@oupVvo.

o Mn XpnOIUOTIOIEITE T CUOKEUN
oTnv UtaiBpo.

o Mnv TOTT0BETEITE T CUOKEUN
TTavw o€ uypr ; oAioBbnpn
EMQAVEIQ.

o Mn XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN
KOVTA O€ EUQAEKTA 1} EKPNKTIKA
UAIKA.

o Na QUAGoOETE TTAVTA T GUOKEUN
MOKPIA aTTO TO VEPO 1) TNV
uTrePPOAIKY| uypaaia.

o Mn peTaKIveiTe TN GUOKEUR OTAV
gival o€ xpAon.
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o Na AsiToupyeite TN ouoKeun povo
ME OTEYVA XEPIA.

o Mn XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN
edv gioTe ummdAnToI.

o [1epAOTE TTPOTEKTIKA TO KOAWDIO
WOTE VA PNV UTTAPXE! Kivouvog va
OKOVTAWEI KATTOI0G ETTAVW TOU.

e Edv 10 koAwdI0 TPOPOdOTIag
KOTAOTPAQEI KATA TN XPAON,
QTTOOUVOEDTE APETWG TN
ouokeun amo v mpida. Mnv
ayyilete 10 KaAwdio TpoYodoaiag
TIPIV AQQIPETETE TO QIC ATTO TNV
pica.

o Na atmoouvOEETE T GUOKEUN ATTO
v mpica otav dev
XPNOILOTIOIEITAL, TTPIV
TOTTOBETACETE | APAIPETETE
eCapTAATA Kal TTPIV TNV
KaBapioeTe.

o [10TE unv aQrveTe T GUOKEUN va
AeIToUpyEi Xwpig emTipnaon.

e Mn Bubiete T ouokeun, 10
KOAWdIO 1) TO QIC O€ uypa.

o AQNOTE TN GUOKEUN VO KPUWOEI
TIPIV TNV KaBOpioETE.

e Mn xpnoiUoTTIoOINCETE QUTH TN
OUOKEUN YIO TO WAOIUO WUWV
KPEATWV.
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Ao@daAcia TpiTwv

e AuTA n ouokeun dev TTpoopideTal
yla XpAon até aropa (oTa oTroia
TepIAapBavovtal kai Ta Taidid)
ME JEIWPEVEC QUOIKEC,
avTIANTITIKES ) IAVONTIKES
IKAVOTNTEC 1) ATOPA XWPIg
EPTTEIPIA KAI YVWOEIG, TTApPA UOVO
£QOOOV ETTITNPOUVTAI F) TOUG
Exouv d0Bei 0dnyiec OXETIKA pE TN
XPron Tou pyaAciou, At ATouo
UTTEUBUVO YIa TNV ACQAAEIG TOUG.

o Ta TaudIG TTPETTEN VO
ETITNPOUVTAI yId va
dlao@ahilerarl 611 dev Traiouv e
T0 €pyaAcio.

o Mnv emiTpEmeTe O€ YIKPA TTaIDIA
N g€ aToua Tou dev EXouV
d1aBdaoel TO eyXEIPIDIO 0dNYIWV A
TTOU OEV EXOUV ECOIKEIWBET WE T
OUOKEUN va TN
XPNOILOTIOINTOUV.

o Mnv emipémete oe TaudIA 1) (wa
va TTANOIAo0UY OTO XWPO
gpyaaiag ) va ayyifouv
OUoKeUr i To KaAwAIO.

e Tpo@odoaiag. Otav n ouokeur
XPNOIUOTIOIEITAI KOVTA O€ TTaIdIA
gival ammapaitnTn N OTeEVN
EMTAPNON.

Metd Tn XpAion

o [1pIV AQROETE TN GUOKEUN XWPIG
EMITAPNGN Kal TTPIV AANGEETE,
kaBapioete, emOBewpPAOETE
OTTOIAdNTIOTE TUAKATA TNG,
TIPETTEI TIPWTA VO OTTOOUVOEDETE
T0 QIG amd TV TTPICO.

e Otav dev xpnaoluotoleital, T0
epyaAcio TpETTEI va QUAGCOETAI
g€ aTeyvo pépog. Ta maidid dev
TPETTEI v EXOUV TTPOCRACT O€
ATTOONKEUPEVEG OUOKEUEG,.

"EAeyX0G Kal ETTIOKEVN

o [piv amd ) xpAon, eAéyCre 10
epyaleio oag yia Tuxov
KOTEGTPAUUEVA 1) EAATTWUATIKA
eCaptApara. EAEyre av
UTTAPXOUV OTTACHEV
ecaptiuara, {nuid o€ dIAKAOTITEC
Kl oTIONTTOTE AANO TTOU pTTOPEI
va ETTNPEAael T AsIToupyia Tng.

e Mnv xpnaoiyotoigite 10 epyaAeio
v oTro100ATTOTE £CAPTNUA Eival
KOTEGTPAWWEVO I} EAATTWHATIKO.

o DpovTioTE yIO TNV ETMIOKEUA A TNV
avTIKaTdoTaon Twv TUXOV
ENATTWHATIKWY EEAPTNHATWY ATTO
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£€oua1000TNUEVO KEVTPO TEXVIKNAG
eCuTTNPEETNONC.

e [1piv amd T XpAon, eAEyCre
TTPOCEKTIKA TO KAAWDIO
TPo@odoaiag yia onuddia
(nuiag, TaAaiwong i eBopac.

e Mn XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN
£dv 10 KOAWdIO TPOPOdOTIAC ) TO
@I £xEl TOBEI (NI R
TTOPOUCTACEl EAATTWA.

e Edv 10 kOAwdI0 TPOYOdOTIAC 1
TO QIG €ival KATEGTPAUUEVO A
eENATTWATIKO, TTPETTEI VO
ETMOKEVAOTET AT
£€0UC1000TNUEVO QVTITIPOCWTTO
ETTIOKEUNG WATE VA PNV TTPOKUYEI
Kivouvog. Mnv KOBeTe T0 KaAWSI0
TP0Q0dOaiag Kal Unv
TTPOCTIOBEITE VA TO ETTIOKEUAOETE
HOvOoI 0ag.

o Mnv emixeIpROETE TIOTE VA
QQAIPETETE 1) VA QVTIKATACTACETE
otrol0dATToTE EEAPTNUA, EKTOG
armoé autd TTou KabopilovTal o€
autd TO eyXeIpidIO.

Ac@alig XxpAon NAEKTPIKOU
peUUATOG
To poidv auTo TTPETTEN va
yEIWvETal. EAEyxeETE
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TTAVTOTE AV N TA0N
Tp0Q0dOTIaG AVTIOTOIXEI O€
QUTAV TTOU avaypageTal
OTnV TTIVAKida OTOIXEIWV
NG GUOKEUNG.
Av 10 KOAWDI0 PEUPATOC EXEI
uttooTei Bopad, n avriKaTaoTaoT)
TOU TTPETTEN VA YivEl OTTO TOV
KOTAOKeUaaoTH i amo éva
£couaiodoTnuEvo KEvTpo Tng Black
& Decker, waTe va unv amoteAéoEl
Kivouvo.
o va atmo@UYETE TOV KivOuvo
NAEKTPOTTANEiaG, N BubileTe
T0 KaAwdl10, TO QI fj TN GUCKEUN O€
vepd i o€ GAO uypo.

Xpnon

Mpoeidomoinon! Na Tomoberteite TévTa
OUOKEUR £MAvw O€ Jia eTTitedn, kabapr kal
avtioMaBnTIKA em@aveia TpoTol
AeiToupynoeETe.

Mpocidotoinan! Mnv agrivete T povada xwpig
eiBAeYn VW T XPNOILOTIOIEITE.

Mnv ayyicete Ta Beppd TpAUaTa. Ol
TIAGKEG (4, 5, 6 Kal 7) yivovTal TIOAU
Beppég katd T XpAoN.

MpoBépuavaon

o ToT0BETAOTE TN OUCKEUR EMAVW CE ia
KaTdAnAn em@aveia.

o JUVOEDTE TO QIG O€ pIa TTpiCa. H KOKKIVN
évoeign Aeiroupyiag (1) Ba avayel.
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o [lepipévere YExpl va afaer n Tpaaivn
evoeIKTIKA Auyvia Bepuokpaaiag (2). Autd
uttodeIkvUel 8Tl n GUOKEUR Eival aTn owaTh
Beppokpaaia kai eivar EToiun yia xpAan.

¢puvavau (TS2000)

o [1poBepudveTe TIC TTAGKES OTIWG TrEPIYPAQETAI
Tapamavw.

o Avoire TN GUOKEUR KaI TOTTOBETAOTE pia GETA
Boutupwévo Ywui otV KATW TPIVWVIKA
TAGKa KOTTAG Kal a@pdyiong (4) pe T
BouTupwyévn TTAEUPA TIPOG Ta KATW.

e [1poabéaTe TV amaroluevn yEUION Kal
T0TTOBETATTE ETTAVW TNG Mid GAAN GETaL
Boutupwpévou Ywpiou, e TN BouTupwpévn
TTAEUPA TTPOG TA ETTAVW.

o Edv BéAeTe emavaapete kai yia deUTePO
OGvTOoUITG.

o KAegioTe TI¢ TTAGKES payeipéuaTog
XAUNAWVOVTAG apyd ThV ETTAVW TPIYWVIKN
TAGKa KOTTAG Kal a@pdyiong (5).

e XpnaolyotroinaTe 10 0PIykTpd (3) yia va
KPOTAOETE TIG TTAGKEG KAEIOTEG.

Mpocidotoinan! Ta mepiexdpeva EVOS WnUEVOU
oGvTouITg pTropei va eival oAU kautd.

o Meta amd 2-3 AemTa mepitou, Ta gdvTouitg Ba

eival €roipga. O xpdvog wnaoiparog diagEpel
oUpewva pe Ta yoloTa 0ag, Tov TUTTO Tou
WwHIOU Kal T yéuIom.

Npogidomoinon! Mnv xpnaoiotoieite SUvapn
yi0 va KAEioeTe T0 KAAUPWA A Y10 VO EQOPUOTETE
10 0QIyKTAPA. Edv gival amapaitnTo, agaipéaTe
Niyn yépion.

®puydviopa (TS2020)

o [poBepudvete TIC TTAAKES OTIWG TIEQIYPAQETAI
TAPATIAVW.

o Avoi€Te TN GUOKEUR KOl TOTTOBETAATE pia GETAL
BouTupwiEVOU YWUIOU ETTAVW GTNV KATW

mAGKa (6), We TN BouTtupwuévn TTAEUPA TTPOG Ta
KOTW.

MpooBEaTe TV amairoUevn yEUIoN Kal
TOTTOBETACTE ETTAVW TNG Wi GAAN QETa
BouTupwpévou Ywuiou, We T Boutupwiévn
TTAEUPA TTPOG TA ETAVW.

Edv B¢Aete emavaAaBete kai yia deUTtepo
OGvTOoUITC.

KAeioTe Ti¢ TTAGKES wnaiuaTog Katefalovtag
TIPOCEKTIKA TNV €TTAVW TTAGKA (7).

Mpoeidotoinon! Ta mepiexdpeva evog Ynuévou
oAvTOUITG UTTOpPEI Va gival TTOAU KauTd.

Metd amd 2-3 AeTrTé TEpiTToU, T GAvVTOUITS Bal
eivai €roiga. O xpdvog ynaoiparog diagepel
oUpQwva pe Ta yolaTa oag, Tov TUTTO Tou
YWUIOU Kal Tn yéIon.

Mpogidomoinon! Do not use force to close the
cover or to apply the clamp. If necessary, remove
some filling.

Whoipo (TS2020)

MMpoBepuavete TIG TTAGKES OTIWG TTEPIYPAQETA
TTapATTAVW.

Avoitte TN guokKeUn Kal aAeiyTe EAaPPa e
mvéNo kal TIG dUO TTAGKES wnaiuarog (4 kal 5)
e BolTupo, Hapyapivn fi hayelpikd Aadi yia va
QTTOTPEWETE TO KOMNUA TG TPOYKS OTIC
TAGKES Ynaiparog.

BeBaiwbeite 611 n guakeur £xel TN OwoTA
Beppokpaacia payeipéuarog (n mpaaivn Auyvia
eival apnatn).

Avoite TN GUOKEUR KaI TIPOGBETTE TNV TPOPN
oTnVv KaTW TAGKA Ynaiparog (6).

KheioTe 11¢ TAGKeG wnaipaTog
KaTERACOVTAGTTPOTEKTIKG TV ETTAVW TTAGKQ
(.

Edv eivail duvato, XpnoIUoTIOIRCTE TO
OIYKTAPA YIO VO aoQANICETE TO KAAUPUQ 0T
Béan Tou.

19



@ (MeTappacn Twv TpWTOTUTIWY 03NYIGV)

Inpeiwon: ATTOQUYETE TIG TPOYES peyGAoU
TTAX0UG dIOTI ATTOTPETTOUV TO OWOTO KAEITIUO TNG
OUGOKEUAG.

Inpeiwon: O xpovog ynaipatog Ba diagépel
avdhoya Tov TUTTO Kal To TIAX0G TNG TPOPAS.

o EAEYXETE TOKTIKG TV TPOYI YIA VO NV KOEI.

Zuvtiipnon Kai Kabapiopog
Mpogidomoinon! MNpiv améd Tov kKaBapiouoé Kai T
OUVTAPNON TNG CUOKEUNG, OTTEVEPYOTTOINOTE TNV,
ammoouVOEDTE TO QIC aTTO TNV TTPICa KAl OQrOTE TN
OUOKEUN VO KPUWOEL.

Mpoeidotoinan! Mn Bubidete T cuokeur, T0
kaAwdIo f 10 @I o€ vepd 1 Ao uypd.

ZKOUTTIOTE EGWTEPIKA T GUGKEUN HE Eva uypd
ravi.

Mn xpnoluoToIEiTE GQOUYYaAPAKIA YIO TRIYILO.
XpnaoipomoIRaTe éva Ao KaBapiaTiKo yia TV
apaipeon Aekédwv, av To KPIVETE aTTapaiTnTO.
Mn xpnoipoTolgite AciavTIKa KaBapiaTiKa 1y
uypd kaBapiopoU TTou TrEPIEXOUV BIAAUTIKA.
Mn xpnoipomoInaeTe PeTAANIKA EpyaAEia OTIG
QVTIKOMNTIKEG ETTIQAVEIEG.

MpooTacia Tou TePIBAAAOVTOG
ZexwplioTh epiouAAoyr|. AuTo TO TTPOIGV

E dev TIPETTEI VOl ATTOPPITITETAN padi e Ta

== KOIVA OIKIOKA ATTOPPIMATA.

Edv kamola uépa diammoTwaeTe 0TI TO TTPOIGV

oag Black & Decker xpeialeral avrikardotaon A

611 Bev 10 XpelGeaTe AMAO, pnv TO aTToppiYETE

padi pe Ta kové oikiakd amoppippara aAAG

KAVTE QUTO TO TTPOIGV DIaBETIHO YIa EEXWPIOTH

mepIoUMoYA.

o H Black & Decker divel T duvarétnra
QVAKUKAWGNG TwV TTPOIBVTWY TNG TTOU £X0UV
oupTTAnpwoel T diapkela {wrg Toug. H
uTInpPEaia auth Trapéxetal dwpedv. MNa va

XPNOIKOTIOIRCETE QUTAV TNV UTTNPETIa,
EMOTPEYTE TO TTPOIOV GAG OE OTIOI0DATIOTE
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e€ouaiodotnuévo KEVTPO TEXVIKAG
ekutmpémang, 6tou Ba To TTapaAdpouv ek
HEPOUG ua.

o Evnuepwoeite yia 1o TANGIEGTEPO
€¢oua10doTnuéVo KEVTPO TEXVIKAG
€uTInpPETNONG OTNV TTEPIOYT O,
ETTIKOIVWVWVTAG e Ta ypageia g Black &
Decker aTn d1€0Buvan TTou avaypageTal aTo
eyxelpidio. Emiong, pia AioTa pe Ta
etouaiodotnuéva KEVTPpaA ETTIOKEUWY TG Black
& Decker kai TTAAPEIG ASTITOPEPEIES YIa TIC
UTTNPETie TIOU TIAPEXOVTAI PETA TNV TIWANGN
KaBwG Kal oToIKEIa ETIKOIVWVIAS UTIApYouV
oTo AiadikTtuo, aTn diglBuvan;:
www.2helpU.com.

TeEXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

Taon 220 — 240 Volts

lox0g e10650u 750 W

Bépog 1.3kg
Eyyunon

H Black & Decker €ivail giyoupn yia tnv o16mnTa
TWV TIPOTIOVTWV TNG KOl TIOPEXE! HIA EEAPETIKI
€yyunon. H mapoUoa ypatTh eyyunon amoteAei
Tp6oBeTo diKaiwud aag Kal dev nuIWVEl Ta
vopIua dikaiwyata oag. H eyyinon 1oxUel vidg
NG emKpaTelag Twv Kpatwv Mehwv g
Eupwaikig Evwaong kai 1ng Eupwaikig
Zwvng EAcuBépwy Zuvahhaywv.

Z¢ TepiTTwaon 1ou KATolo TPoidv TG Black &
Decker mapouaidoel BAGRN e€artiag
EAQTTWHATIKWY UNIKWY, TTO16TTaG £pyaciag f
ENEIYNG ouPQwviag pe TIG TTPOdIAYPAPES EVTOG
24 unvwv amé Ty nuepounvia ayopdg, n Black &
Decker gyyuaral Tnv avTIKAtaoTaon Twv
EAATTWHATIKWY TUNPATWY, TNV ETTIOKEUNA
TTPOIOVTWV TTOU £X0UV UTTOCTE] EUAOYN @Bopa
Adyw xpAong f v avTIKatdaTacn Twy
TTPOIOVTWV TTPOKEINEVOU Va £EaT@aNiael Tnv
eAay10Tn evéxAnon aToug TEAATEG TG, EKTOG EGV:
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o To mpoidv éxel xpnoiyomoinBei o€
£pyaaiako, emayyeAuaTikd TepIBarAov
N £XEI EVOIKIOOTEI;

o Exel yivel copahuévn xprion tou
TTPOIOVTOG ) £X€I TTApauEANnBe;

o To mpoidv £xel uroaTei BAGRN amd
GMa avTikeipeva, amé ouaieg i Ayw
aTuxAPaTog;

o Exel yivel mpoomdBeia emOKEUAG atmd
N £¢ouCIodoTNUEVA KEVTPO ETTIOKEUWV
fi a6 TEXVIKOUG TTOU DEV AVAKOUV OTO
TpoowTTiké TG Black & Decker.

lNa va 1ox00€l n eyyinon, TeEmel va UTToRANETE
amodeign ayopdg atov TWANTA 1) 10
€€0UT1000TNEVO KEVTPO ETTITKEUWV.
EvnuepwBeite yia 1o TANGIEGTEPO
€€0UT1000TNPEVO KEVTPO ETTIOKEUWY TNG TTEPIOXNAG
0ag, EMKOIVWVWVTAS e Ta ypageia TG Black &
Decker o d10Buvon TTou avaypd@eTal aTo
gyxelpidlo. Emiong, pia Aiota e ta
e€ouaiodoTnuéva KEVTPA ETTIOKEUWY TG Black &
Decker kail TTARPEIG ASTITOUEPEIES YIA TIG
UTTNPETIiES TTOU TTapEXOVTal PETA TNV TTWANGN
kaBwg Kal oToIXEia ETMIKOIVWVIAG UTTApYXOUV OTO
Aiadiktuo, oTn d1elBuvan: www.2helpU.com.
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Do not forget to register your product! Non dimenticate di registrare il prodotto!
www.blackanddecker.co.uk/productregistration _www.blackanddecker.it/productregistration
Register your product online at www.blackanddecker.co.uk/ Registrate il prodotto online su www.blackanddecker.it/
productregistration or send your name, surname and product code to  productregistration o inviate nome, cognome e codice del prodotto al

Black & Decker in your country centro Black & Decker del vostro paese.

Mnv §exdoeTe va KaTaXwpioEeTe TO TPOIOV Tag!

www.blackanddecker.gr/productregistration
KaraywpioTe 10 Tpoi6v oag og oUvdean atn aehida www.
blackanddecker.gr/productregistration fi aeikte 10 dvopa, emibeTo
0ag Kal Tov kwdikd mpiovwtog ot Black & Decker o xwpa 0ag.
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